

ФИЛОЛОГИЯ

Д. Ю. Гулинов¹, Е. В. Закирова²

(^{1, 2}Волгоградский государственный социально-педагогический университет, г. Волгоград, Россия)

Индикаторы речевых тактик журналиста на футбольной пресс-конференции (на материале испанского языка)

Анализируются индикаторы речевых тактик футбольных журналистов на пресс-конференции на различных уровнях языка. Рассматриваются лексические, грамматические, сематические и прагматические единицы, используемые испаноязычными футбольными журналистами для реализации определенной тактики. К лексическим индикаторам тактик относятся: использование глаголов волеизъявления и целеполагания, заминки, стилистические тропы и эмоционально-окрашенные слова. Грамматическими индикаторами тактик выступают повторение, эллипсис, нарушение порядка слов. Определяются такие семантические индикаторы тактик, как референция, клише, имплицитные компоненты. В качестве прагматических индикаторов тактик рассматриваются провокационные вопросы, сарказм, отсылка на предыдущие интервью.

Ключевые слова: футбольная пресс-конференция, речевое воздействие, тактика, лексические единицы, грамматические единицы, семантические единицы, прагматические единицы.

12 марта 2024 г.
